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3. Αντιδράσεις αλκοολών 

1. Να χαρακτηρίσετε τις επόμενες προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή 

Λανθασμένες (Λ): 

a. Η αιθανόλη είναι δευτεροταγής αλκοόλη. 

b. Το κύριο συστατικό των αλκοολούχων ποτών είναι η μεθανόλη. 

c. Οι δευτεροταγείς αλκοόλες οξειδώνονται και δίνουν ως τελικό 

προϊόν καρβοξυλικό οξύ. 

d. Όλες οι ισομερείς αλκοόλες με μοριακό τύπο C4H9OH μπορούν 

να οξειδωθούν. 

e. Μόνο η 2-βουτανόλη αντιδρά με νάτριο. 

 

 

2. Να προσδιορίσετε τους συντακτικούς τύπους των επόμενων 

οργανικών ενώσεων: 

a. η ένωση C3H8O δεν αντιδρά με Na 

b. η αλκοόλη C4H9OH με οξείδωση, δίνει μείγμα δύο οργανικών 

ενώσεων 

c. η ένωση C3H8O με οξείδωση δίνει κετόνη 

d. η ένωση C2H6O αντιδρά με Na 

e. η ένωση C4H9OH δεν οξειδώνεται με όξινο διάλυμα K2Cr2O7 

 

 

3. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων 

από A έως Δ.  

 

C5H10 (A) 
    + H2O  / H

+     
→             B  

           [O]                
→             X 

          RCOOH (Γ) 

 

      Δ  (Mr = 130) 

 

 



 

Χημεία Β’ Λυκείου 

 

Μαρία Μαγιάτη, Χημικός  

 

4. 12 g κορεσμένης μονοσθενούς αλκοόλης Α καίγονται πλήρως, οπότε 

παράγονται 13,44 L αερίου CO2, μετρημένα σε συνθήκες STP. 

a. Να βρεθούν ο μοριακός τύπος της αλκοόλης Α και η μάζα του Η2Ο 

που παράγεται από την καύση 

b. 12g της αλκοόλης Α οξειδώνονται πλήρως και παράγεται το 

καρβοξυλικό οξύ Β. Να βρεθούν οι συντακτικοί τύποι των 

οργανικών ενώσεων Α και Β και η μάζα της ένωσης Β που 

παράγεται. 


